
Izhaja vsako sredo. — Naročnina za celo leto 30 Din, za pol leta 15 Din, za 
inozemstvo za celo leto 50 Din. — Inserati po tarifi. — Pismenim vprašanjem 
naj se priloži znamko za odgovor. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. 

Rokopisi se ne vračajo. — Plača in toži se v Ljubljani. — Uredništvo in 
uprava je r Ljubljani v Kolodvorski ulici št. 7. — Telefon Inter št. 32-59. 

Račun pri poštni hranilnici št. 14.194. 

D r ž a v n a pomoč z a Dravsko 
banovino 

Parlamentarni odbor za preskrbo pasivnih krajev je odobril 
tudi za Dravsko banovino izdatno pomoč. 

Koraki, ki so jih napravili poslanci iz 
Dravske banovine v Beogradu, da se prizna 
tudi revnejšim okrajem in občinam v Drav-
ski banovini državna pomoč, so rodili čisto 
zadovoljiv uspeh in pomoč bo tudi kmalu 
tukaj. 

Kakor smo namreč obveščeni od mero-
dajne strani, je vlada dovolila, da se na-
bavi za siromašne kraje pri nas zaenkrat 
okoli 50 vagonov koruze, ki jo bodo dobili 
siromašni ljudje po znatno nižji ceni kakor 
sicer. 

Gospodje poslanci so skušali doseči, da 
se razdeli ta koruza tudi pri nas brezplač-

no; s tem svojim predlogom pa žalibog niso 
uspeli, ker Dravska banovina ne spada med 
pasivne pokrajine kakor" n. pr. skalnata 
Hercegovina ali črna gora. Zato so se morali 
končno zadovoljiti z manjšim uspehom, ki 
pa, preračunan v denar, tudi nekaj pomeni. 
V današnji težki krizi mora pač tudi država 
skrbno računati z vsakim dinarjem. 

Kakor hitro bo pomoč v teku, bodo pri-
zadeti kraji o tem uradno obveščeni. 

Ta uspeh naših poslancev pa je ponoven 
dokaz, da je politika sodelovanja, zlasti za 
male pokrajine, vedno boljša kakor pa trma-
sto stanje ob strani. 

'Vpvašanje 
Delavci zahtevajo znižanje najemnin. — Najemnina in visoka 

obrestna mera. 
V Beogradu so sklicali te dni posebno kon-

ferenco, ki bo pod okriljem ministrstva za 
finance razpravljala o stanovanjskem vpra-
šanju, zlasti pa o možnosti znižanja na-
jemnin. 

Nasprotja med hišnimi lastniki in najem-
niki so velika. Najemniki — čisto upravičeno 
— naglašajo, da so najemnine danes, ko se 
je živež silno pocenil, mnogo previsoke. Go-
spodarji pa zopet naglašajo, da morajo pla-
čevati od dolgov, ki jih imajo na hišah, silno 
visoke obresti, ki jim onemogočajo vsako 
znižanje. 

Naloga konference v Beogradu je, da spravi 
ta nasprotja nekako v sklad. 

Delavski zastopniki pa so imeli že pred 

konferenco svoje posebno posvetovanje, kjer 
so sklenili predlagati, naj veljajo v starih 
hišah nekdanje najemnine, seveda preraču-
nane v dinarje, pri novih hišah pa je treba 
vporabiti zakon o pobijanju draginje. 

Tudi pri najemninah vidimo isti pojav 
kakor ga vidimo pri cenah kmetskih pridel-
kov in pri cenah industrijskih izdelkov: raz-
merje med cenami je preveč napeto! In ka-
kor bo treba cene kmetskih pridelkov in obrt-
nih izdelkov in plače spraviti v sklad, tako bo 
tudi pri najemninah trajno nemogoče seda-
nje razmerje, da bi šli zaslužki na eni strani 
vedno bolj navzdol, najemnine pa bi ostale 
neizpremenjene ali pa bi šle celo — navzgor. 

Dan e l i ? . ^tawmšič o najemninah 
Za primerno znižanje stanarin, 

Na konferenci, ki se je vršila v Beo-
gradu glede stanarin, so prebrali tudi poro-
čilo bana Dravske banovine dr. Marušiča o 
tem vprašanju. 

To poročilo slove: 
»Vprašanje stanarin je najbolj aktualno 

za večino mestnega in tudi podeželskega pre-
bivalstva, ki v splošnem zahteva, da bi se 
stanarine zmanjšale. S tem vprašanjem se ba-
ri tudi dnevni tisk in se sklicujejo ankete, 
sestanki in zborovanja. Ni dvoma, pravi ban 
dr. Marušič v svojem referatu, da so stana-
rine v naši državi nesorazmerno visoke in da 
daleč presegajo predvojne stanarine v pri-

meru s sedanjo zlato pariteto. Razumljivo pa 
je tudi to, da je vse posledica ukinitve sta-
novanjske zaščite. Odkar je spet merodajna 
le svobodna tekma med ponudbo in povpra-
ševanjem, so ostali srednji in nižji sloji brez 
vsake moči. Gradnje so se sicer pomnožile, 
toda zgradile so se večinoma le palače z ob-
sežnejšimi stanovanji, hiš s primernimi ce-
nenimi stanovanji pa še vedno primanjkuje. 

Če hočemo pravilno presoditi in oceniti 
sedanje razmere, je treba vprašanje stanarin 
presoiati z dveh stališč. Hiše je treba razdeli-
ti v dve glavni kategoriji, v stare in nove. 
Pii starih hišah je treba imeti pred očmi, da 

so večinoma amortizirane, da so se zgradi'^ 
s kapitalom, ki je pred vojno dajal nižje ob-
resti ali bil deloma celo brezobresten, kakor 
n. pr. za nove hiše po ljubljanskem potresu. 
Sicer so res davčna bremena in drugi stro-
ški pri starih hišah večji kakor pri novih, 
vendar pa je potreba, da se tudi v starih hi-
šah najemnine znižajo toliko, da se bodo 
krile s predvojnimi po zlati pariteti. 

Kar pa se tiče novih hiš, mora obveljati 
načelo, da najemnine in stanarine ne služijo 
samo amortizaciji, temveč tudi kot renta, ki 
pa mora biti vsekakor nižja kakor je renta, 
ki jo dajejo denarni zavodi. 

Stanovanja v novih hišah pa se z ozirom 
na položaj, komfort in druge okoliščine mo-
rajo porazdeliti na tri kategorije. 

V vsaki kategoriji bi bilo treba določiti 
maksimalno stanarino. Stanarine v I. katego-
riji bi smele znašati mesečno kvečjemu po 
180 do 150 Din za sobo, v II. 150 do 250, v 
III. pa 250 do 350. Postranskih prostorov bi 
se ne smelo vračunati. 

Če hi nastala po tej uradni določitvi sta-
narin kakšna nasprotstva, bi jih morale pre-
iskati posebne občinske komisije, v katerih 
bi bili zastopani nezavisni pravniki, hišni po-
sestniki in stanovalci ter zastopnik socialno-
političnega in gradbenega referenta pri pri-
zadeti banski upravi ali občini.« 

& l e k i z > z f z f e < 2 c ž / < z 
D p c z v s f e e fofiiieviue 

Danes je elektrika podlaga gospodar-
skega napredka. 

Moderna tehnika nikdar ne miruje, am-
pak išče vedno nova sredstva in pripomočke, 
da napravlja naše delo lažje in da nam lepša 
življenje. 

Posebno veliki so napredki tehnike v iz-
koriščanju naravnih, zlasti vodnih sil in dru-
gih dobrin, ki jih krije v sebi naša zemlja. 
Tudi Dravska banovina glede prirodnega bo-
gastva ni zadnja in zlasti vodne sile so za 
nas velikega gospodarskega pomena. 

Z elektriko, ki bo kmalu razširjena po 
celi deželi, bodo dobili tudi podeželski ljudje 
na razpolago nov vir dohodkov in zaslužka. 
Treba bo znati elektriko le prav izkoristiti, 
pa bo tudi kmet kaj kmalu užival vse njene 
prednosti. 

Tu ne mislimo samo na razsvetljavo, ki 
jo bo vsak gospodar lahko napeljal do vsa-
kega gospodarskega poslopja, ampak mislimo 
tudi na stroje, ki jih bo poganjal mali elek-
tromotor. Ljudje bodo delali z mnogo manj 
napora, pa boljše; imeli bodo lahko povsod 
red in snago in čist zrak in sploh vse, ker 
nam omogoča šele elektrika. Prej zapuščeni 
kraji bodo dobili nove obrti, tako da bo živ-
ljenje na vasi v vsakem oziru znosnejše in 
prijetnejše. Kar pa ne bo mogel posameznik, 
bodo zmogle zadruge in tako bo tudi zadružna 
misel med nami krepko napredovala, 



K M E T S K I L I S T 
ww.wu.ww 11—»o— ——ifci aw j**1^ 

CZ e l s i n c s v l a d a m i e v m focseda 
F zadnji številki »Kmetskega lista« smo 

objavili prestolni govor, s katerim je Nj. Vel, 
kralj otvoril zasedanje Narodnega predstav-
ništva. 

Za kmeta je najvažnejši del tega govora li-
sti, kjer je omenil vladar današnji položaj 
kmetskega ljudstva v naši državi. Ta odstavek 
se glasi: 

»... Nezaslišan padec cen poljedelskih pri-
delkov je vstvaril zelo težak položaj za naš 
kmetski svet. Omogočiti kmetovalcu primerne 
cene za njegove pridelke in napredno življenje, 
dvigniti zopet njegovo potrošno silo in ustvari-
te ugodne pogoje za gospodarski kredit, to je 
glavno vprašanje, ki je pred Vami. Z dovršitvi-
jo agrarne reforme je bilo ostvarjeno načelo, da 
pripada zemlja onemu, ki jo obdeluje. S tem 
so bili ustvarjeni za vse kraje socialni in gospo-
darski pogoji za zdrav razvoj našega podeželja.« 

Te besede vladarjeve so za nas važne zato, 
ker je vladar ž njimi na najbolj svečan način 
izrekel in potrdil, da je kmet najkrepkejši ste-
ber naše države in da brez kmetskega blagosta-
nja v naši državi tudi nobena druga gospodar-
ska panoga ne more uspevati — ne obrt, ne tr-
govina in ne industrija! To drugače tudi biti 

ne more v državi, kjer živi ogromna večina pre-
bivalstva naravnost od obdelovanja zemlje. 

Pomembnosti tega nepobitnega dejstva pa 
se kmetje sami, žalibog, še mnogo premalo za-
vedajo. Če bi se namreč kmetje dobro zavedali 
svoje silne številčne, gospodarske in moralne si-
le, potem bi bila v naši državi vsaka gospodar-
ska, kulturna, politična ali kakoršnakoli orga-
nizacija že vnaprej obsojena na smrt, če bi ho-
tela delati brez kmetov ali pa celo proti njim! 
Kmetje, ali veste in razumete, kaj se to pravi? 

Svoje ogromne moči pa se naš kmetski na-
rod ni zavedal in je ni izrabil zaradi tega, ker 
je bil in je žalibog še danes politično in go-
spodarsko premalo izšolan, tisti pa, ki bi vsled 
svoje šole morali kmeta »voditi«, so zasledovali 
navadno vse druge interese kakor pa kmetske. 
Zato pa mora biti naše glavno delo posvečeno 
pred vsem politični šoli našega podeželja, da 
bo kmet znal sam voditi in urejati svoje javne 
zadeve. 

Vsa kmetska moč tiči edinole v politični 
izobrazbi kmetov in v njihovi — slogi! Složni, 
politično izobraženi in gospodarsko dobro or-
ganizirani kmetje bodo nepremagljiva sila v 
naši državi, v deželi in v občini. 

Cdgovoi? ftavednega •pp&dsiaV" 
miš Iva v l a d a r j u 

V vseh parlamentarnih državah, kjer 
otvarja zasedanja parlamenta vladar, imajo 
običaj, da odgovori tudi parlament vladarju 
na njegovo prestolno besedo. Tako se je zgo-
dilo tudi pri nas. Mi zaradi obširnosti odgo-
vora ne moremo priobčiti odgovora v celoti, 
ampak se omejujemo le na tisti del, ki govo-
ri o skrbi za kmetijstvo. Tam stoji: 

»Največja pažnja se mora posvečati or-
ganizaciji poljedelske proizvodnje in njene-
mu izpopolnjevanju z ozirom na potrebe sve-
tovnih trgov. Poljedelsko proizvodnjo je tre-
ba uravnati v nove smeri. Čuvanje starih in 
pridobivanje novih tržišč za naše poljedelske 
proizvode in dobro premišljena organizacija 
njihovega izvoza mora postati ena najglavnej • 
ših nalog naše državne politike. Narodno 
predstavništvo pozdravlja kot korak za oču-
vanje kupne moči našega poljedelstva tudi 
napore za uvedbo preferenčnih carin na 
agrarne proizvoda. 

Zaradi očuvanja in vzdrževanja kupne 
moči poljedelca je treba odstranjevati razli-
ko med cenami poljedelskih in industrijskih 
proizvodov ter prilagoditi pogoje ekonomske 
aktivnosti drugih gospodarskih panog ko-
njunkturi agrarne proizvodnje. Čuvanje in 
vzdrževanje kupne moči poljedelstva se bo 
doseglo z omogočenjem primernih cen za nje-
gove proizvode. Poljedelec bo mogel svoje 
proizvode prodajati tudi po nižjih cenah, to-
da samo pod pogojem, če bo lahko kupoyal 
tudi svoje potrebščine po sorazmerno nizkih 
cenah. 

Napredek našega poljedelca bosta pod-
prla kr. vlada in Narodno predstavništvo, 
ako se razvije in izpopolni poljedelski kre-
dit, katerega organiziranje se je pričelo z 
ustanovitvijo Privilegirane agrarne banke, 
Ustanovljene v prvi vrsti po zaslugi Vašega 
Veličanstva. Našemu poljedelcu je treba omo-
gočiti, da izkorišča kredit pod normalnimi 
pogoji, ki odgovarjajo rentabilnosti njegove 
proizvodnje. Kmetijski kredit je treba razvi-
ti s pomočjo novih izvorov in javnih sredstev 
ter izkoristiti kredite pri ustanovah, kakor 
je Narodna banka in ki stoje po zakonu na 
razpolago v te svrhe. Zadružni kredit je tre-
ba razvijati v kar največji meri. Osvoboditev 
poljedelca od zelenaških obvez in pretvoritev 
neznosnih dragih dolgov v obveznosti, ki bo-

do odgovarjale poslabšanju gospodarskih pri-
lik, bo stalna naloga Narodnega predstavni-
štva, ki pričakuje konkretnih predlogov kra-
ljevske vlade v tem pogledu. Dolgoročni hi-
potečni kredit je treba postaviti na široko in 
zdravo osnovo in stremeti pri tem, da se pri-
bavijo sredstva, najsi bodo domačega ali tu-
jega izvora. 

Po zaslugi Vašega Veličanstva so bili 
sprejeti važni socialni zakoni o likvidacijah 
agrarne reforme v severnih, južnih in zapad-
nih krajih. S tem je izvedeno načelo, da 
zemlja pripada onemu, ki jo obdeluje. Z raz-
rešitvijo fevdalnih odnošajev je osvobojeno 
končno preko 100.000 narodnih družin. — 
Ustvarjeni so s tem pogoji za zdrav razvoj 
naše vasi. Narodno predstavništvo pričakuje, 
da bo kraljevska vlada čim prej oživotvorila 
in pospešila popolno izvedbo teh zakonov, 
ker bo šele tedaj popolnoma izvedeno osnov-
no načelo agrarne reforme, da pripada zem-
lja poljedelcu. 

Kakor je zdravo načelo, da pripada zem-
lja poljedelcu, tako je tudi državna potreba, 
da bo zemlja poljedelcu ohranjena in da osta-
ne v njegovih rokah. Narodno predstavništvo 
pričakuje od kraljevske vlade, da bo predla-
gala v čim krajšem roku načrte o potrebnih 
zakonskih ukrepih. 

Minister Ivan Pucelj v Ljubljani. 
Pretekli teden se je mudil v Ljubljani mi-

nister za socijalno politiko in narodno zdravje 
g. Ivan Pucelj. Po posetu v banovinski palači 
si je tekom dneva ogledal-ljubljansko splošno 
bolnico, Higienski zavod ter DeČji dom. Povsod 
so mu v omenjenih socijalno-zdravstvenih usta-
novah razkazali vse oddelke. G. minister je z 
največjim zanimanjem ogledal vse te ust?nove 
za narodno zdravje. 

Konstituiranje Narodne skupščine. 
Na rednem zasedanju Narodne skupščine je 

bil izvoljen naslednji odbor: 
za predsednika: narodni poslanec in bivši 

minister dr. Kosta Kumanudi; 
za podpredsednika: Karlo Kovačevic in 

Avdo Hasanbegovič; 
za tajnike: dr. Dragan Jevremovič, Dragiša 

Stojanovic, Milan Mravlje in Antc Kovač. 

D r ž a v n i p r o r a č u n 
Proračun v znaku varčevanja. 
Vse izdatke, ki niso neobhodno 
potrebni, bodo močno omejili. 

V Beogradu bodo kmalu začeli razprav-
ljati o novem državnem proračunu in na-
rodnim zastopnikom bo takrat dana prilika, 
da si napravijo sami jasno sliko o našem 
državnem gospodarstvu, na drugi strani pa 
bodo imeli možnost marsikaj nasvetovati, kar 
bi bilo v prid vsem, ne da bi se državna bla-
gajna, ki v resnici ni nič drugega kakor naš 
lasten žep (»država« smo mi, državljani!), 
preveč obremenila. 

Pri nas je že stara navada, da pričaku-
jejo ljudje od države nekake čudeže. Mi smo 
vsi vajeni govoriti le, »država« naj da, nikdar 
pa nihče ne vpraša, odkod naj država jemlje! 
Kdor pa ve, da daje država ljudem nazaj lah-
ko le to, kar je od njih na davkih prejela,1 

ta danes gotovo ne bo mogel zahtevati od 
države nemogočih stvari. Vsaka zahteva na 
državo je, z drugimi besedami, zahteva, naj se 
tudi davek zviša — tega pa danes gotovo 
nihče ne želi! 

Kakor se mora ob slabih letinah omejiti 
kmet v svojih izdatkih in si nakupiti le to, 
kar se neobhodno potrebuje, tako se mora 
omejiti v svojih izdatkih v času težkih gospo-
darskih pretresov tudi država. In ker se mora 
letos država omejiti glede stroškov, zato mi-
slimo, da je od nas čisto pošteno, če povemo, 
naj ljudje (vsaj zaenkrat) ne pričakujejo iz-
polnitve prav vsake svoje želje in potrebe. 
Kar pa bo mogoče storiti z ozirom na raz. 
položljiva sredstva, to bo državna uprava 
prav gotovo storila. Ko pa bodo nastopili 
boljši časi, da bodo zaslužki ljudi in ž njimi 
vred tudi davki višji, bo pa tudi javna uprava 
lahko storila več. 

vseh ml:lrqmke, uradne, reklam 
HMl ne,časopise, knjige, večt 
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E f u l > i f a i t s 3 < i o k o l i c i 
V znani mlekarski zadevi ljubljanske oko 

lice je vložil pri ministrstvu socijalne politike 
in narodnega zdravja interpelacijo narodni po-
slanec g. Albin Koman. 

Ljudje, ki so bolni na žolčnih, ledvičnih 
in kamnih v mehnrju, ter oni, ki trpe na pre-
komerni tvoritvi sečne kisline in napadih pro-
tina, uravnavajo leno delovanje črevesa z upo-
rabo naravne »Franz Joselove« vode. Možje 
zdravniške prakse so se prepričali, da je 
»Franz Josefova« grenčica sigurno skrajno 
prizanesljivo delujoče salinično odvajalno 
sredstvo, tako, da jo priporočajo tudi pri tre-
bušnih kilah, natrgani danki in hipertrofiji 
prostate. »Franz Josefova« grenčica se dobi v 
vseh lekarnah, drogerijah Ln špecerijskih tr-
govinah. 
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edina zobna krema, katera 
vs-ebuje učinkoviti do-
datek proti zobnemu 
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Proti z o b n e m u k a m r m 

Sv. „ „ . i ene v Slovenskih g«r»t»u.. Tu-
kajšnja kmetska nadaljevalna šola je napra-
vila ekskurzijo dne 12. t. m. na posestvo 
gosp. Janeza Šegula v Hlaponce. Njegov sin 
Franc Šegula je predaval v kmetski nadalje-
valni šoli predmet >Živinoreja« in je na ome-
njeni dan razkazal svoj predmet v praktiki. 
— Prevzel je besedo g. Janez Šegula, ki je 
dolgoletni praktik, zato mu je bilo mogoče 
poudarjati o vsaki napaki gospodarstva. — 
Najprej o svinjereji — celo vrsto čisto ple-
menskih svinj (prašičev), med katerimi je 
bil en samec, ki je tehtal okoli 350 kg. Na-
dalje konjereja ter govedoreja, za katero je 
bilo največje zanimanje, enako tudi pra-
vilno urejene hleve. Potem nas je peljal v 
drevesnico, predlagal o imenitnih sortah pe-
škastega in koščičastega sadja. Nazadnje nas 
je poučeval o kletarstvu, predlagal o kako-
vosti vina, o sortah, pretakanju itd. Na vse 
zadnje smo bili učenci pogoščeni z obilno 
večerjo. Med tem so še bila razna predava-
nja in govori ter tudi gosp. voditelj France 
Vičar je dal zahvalno besedo. 

Ihan. Našo revno občino je težki čas 
tembolj zagrabil, ker prevladujejo pri nas le 
prav mali kmetje. Slamnikarstvo je nudilo 
oporo večini teh posestev. Čas, ko se je pr 
zimi v vseh hišah pletlo kite in izdelovalo 
navadne slamnike, ni še daleč. Večina od-
raščenih je bila pa v tovarnah za slamnike 
doma in v tujini. Sedaj je pa večina brez 
dela. Vendar pa nismo popolnoma obupali 
in poizkušamo rešiti, kar se da. V nedeljo 
17. t m. je imel veterinarski svetnik gospod 
Rauter J. pri g. županu zelo zanimivo preda-
vanje iz živinoreje, ki so mu sledili vsi z za-
nimanjem. Vsakdo je zvedel veliko, česar 
prej ni vedel. Z veterinarskim svetnikom je 
prišel sreski načelnik g. Voušek iz Kamnika. 
Navzoči poslušalci, katerih je bilo okoli 60, 
so pozdravili z veseljem gospoda sreskega 
načelnika, ki je žrtvoval edini prosti dan v 
tednu naši občini, ki leži na skrajnem koncu 
sreza, da nas vzpodbudi k skupnemu delu za 
napredek in da spozna naše težnje. Že takoj 
ob prihodu v naš srez je pokazal na naši 
sadjarski razstavi v Domžalah, kako pri srcu 
mu je dobrobit kmeta. Obema smo prav hva-
ležni in želimo le, da bi jih videli čimprej 
zopet v svoji sredi. 

Smlednik. Ker med drugimi gospodar-
skimi granami postaja tudi sadjarstvo čeda-
lje važnejši činitelj, ki naj nam pomaga do 
prepotrebnih virov dohodkov, smo že pred 
leti ustanovili podružnico S. I. V. društva. 
Ta podružnica je v svojem okolišu že zgra-
dila 3 moderne sušilnice in nabavila izvrstne 
sadne škropilnice ter raznih ostalih potreb-
ščin za svoje člane. V nedeljo 31. januarja 
bo njen redni občni zbor, kateremu sledi 
važno predavanje o izgledih sadjereje v bo-
dočnosti in razgovor o določitvi sort, katere 
naj se v bodoče v tukajšnji okolici vpeljejo. 
Vneti sadjarji pridite po prvi maši v šolo! 

Sv. Jurij ob južni železnici. V Mastnako-
vi gostilni se je vršil ustanovni občni zbor 
krajevne organizacije Jugoslovenske radikal-
no-kmetske demokracije, ki je bil prav dobro 
obiskan. Občni zbor je otvoril župan g. Josip 
Čretnik, ki je v kratkih besedah orisal važ-
nost nove organizacije. Pri volitvah je bil iz-
voljen naslednji odbor: predsednik župan g, 
Josip Čretnik, podpredsednik g. Franjo Mast-
nak, tajnik g. France Hajnšek, blagajnik g 
Franc Siissinger, odborniki: dr. Svetina 
Fran, Žagar Franc, inž. Petkovšek, Bolka 
Franc, Schescherko Emil, Leskošek Franc 
in Rataj Alojz, namestniki: Ferleš Rudolf, 
Trepanc Jože in Jug Alojz. 

I 

Sv. Barbara v Skv. gor. Tudi pri nas hudo 
občutimo gospodarsko krizo, vse si želi boljš.h 
časov; živimo sicer dobro, mesa še nismo no-
beno leto toliko pojedli kot v pretecenem. Sam» 
za denar je jako huda, vsa se ozira v naše po 
slance, da nam priborijo boljših dni, da bomo 
lahko kaj prodati! — Naše gasilno društva ^e 
pridno giba in prireja redne sestanke in vaje ter 
razne prireditve, iz katerih se zbira denar za novo 
motorko. — V letu 1931 je bile pri nas 48 roj-
stev, umrlo je pa 28 oseb, v zakonska nebesa je 
stopilo 14 parov. — ludi kmetijska podružnica 
dobro deluje, le žal, da vsled sedanje gospodarske 
krize nazaduje na članstvu. — V Zg. Kcreni je 
umrl Fran Krajnc, posestnik, kateri je bil veJno 
duhovit šaljivec ter skrben gospodar. — Sedaj 
v zimski sezoni bomo morali tudi razširiti >Km t-
ski list« od hiše do hiše, tudi za Kmetijsko matico 
smo se naročili. Naša agrarna zadruga in občins li 
kmetijski odbor v Koreni sta priborila agrar-
nim interesentom marsikateri tisočak, da je ostal 
v žepih naših najrevnejših kmetovalcev. — Ag-
rarni interesenti iz Sv. Martina in Sp. D u p ! e ' a so 
kupili leta 1930 po 1'50 Din 1 m a zemlje, to je po 
8700 Din oral in so si najeli posojilo, katero bo lo 
težko plačali, sedaj pa so vložili tožbo proti ve 'e-
posestniku, ker j e zemlja mnogo cenena po za-
konu. Mi pa smo vedno stali v stikih z Zvero 
Slovenskih agrarnih interesentov in se lahko 
smejimo, ter pustimo veleposestnika pri miru 
odkupili pa b o m o samo po zaknnu žen i j o . — v 

letošnjem predpustu bo malo gostij, je paj kr ; « , 
marsikatero d e k l e si bo misli lo: Prišla je pepe ! -
nica, ostala sem devica. 

Dramlje. Na vsestransko željo se bode vršila 
v prostorih stare šole v dneh 31. januarja ter 1. 
in 2. februarja t. L vinska razstava. Razstavljenih 
bo nad šestdeset vzorcev najboljših tukajšnjih 
vin. Razstavni lokal bo opremljen tudi z razni...i 
poučnimi slikami. Vsak interesent bo lahko v>-
skusil4 pristno drameljsko vino. Tudi za topb in 
mrzla jedila po zmernih cenah bo preskrbljeno. 
Upamo, Ja poseti to razsta katera bo prva te 
vrste v Dramljah, mnogo kupcev. Vina je pri nas 
še mnogo neprodanega, in priporoča zlasti 
gostilničarjem, da se razstave udeležijo v obilnem 
številu. Z ozirom na ugodno železniško zvezo in 
ker sta postaji Sv. Jurij in Ponikva v neposredni 
h!v>ini, je pričaVovati tudi odda,;enejših kupcev. 
Za polovično vožnjo je zaprošeno. 

Konjice. Čebelarska podružnica za srez 
Konjice ima svoj redni občni zbor z običaj-
nim sporedom v nedeljo 31. t. m. ob 9. uri 
v deški osnovni šoli v Konjicah. P. n. čebe-
larji posetijo lahko ob tej priliki vinsko raz-
stavo in se udeleže občnega zbora sadjarske-
in vrtnarske podružnice, ki bosta tudi tega 
dne v našem trgu. 

V Ločah je pričel 24. t. m. 6-tedenski 
zimski kmetijski tečaj. Predavanja se vršijo 
ob praznikih, nedeljah in ob četrtkih v osnov-
ni šoli. Razpravlja se o živinoreji, sadjereji, 
kmetijskem pravu, higijeni na deželi, živino-
zdravništvu in sličnem. 

iv Jed* ' i.tid L-^sHm V nedeljo diie 
17.1. m. se je vrš 1 ustanovni ob ni zbor Narodne 
s rok' vne /veze za delokrog Hudajama ob navz č-
nosti 80 rudarjev — Poročilo o pomenu organi-
zacije ie podal g. Kravos, cenlrelni tajnik N. S. Z^ 
o s*>!ošnem položaju rudarjev pa g Miha Koren, 
predsednik N. S. Z v Trbovl a •. — Stvarnim izva-
janjem govornikov so navzoči sledili z največio 
poz rnostjo. — Po poročilu govornikov se je sn« 
rlasno zvolil sledeči odbor Predsednik: Šantel 
Franc, Brezn •, I. podpreIsedrik: Spende Ivan, Re-
čica, II. podpredsednik: Dornik Ferdo, Brezno, taj-
nik: Knez Prago. Sv. Jedert, bagajnik: Sluga Lu-
dovik. V odbor so bi i izvoljeni: Kapla Ji>sip, Tr-
novo, Lnpornik Rudolf, Sv. ledert, Peklar MpI s, 
Trnov i rib, R Matevž, Brune, Majdič Anton, Hu-
da jame, Pažun Slavko, Sv ledert, Hribar Anton, 
Trnov hrib Slradar Robert, Brezno. Ob priliki ob-
čnega zbora je pristopilo 62 članov. — Ostali, ki 
žele biti člani, se naj javijo pri gori omenjenih 
funkcijonarjih podružnice, kjer dobi vsak potreb-
na navodila. 

Nekaj, kar mnogi ne vedo i 
Mnogo jih je, ki ne vedo, da računajo v 

Chikagu s tem, da bo obiskalo tamkajšnjo sve-
tovno razstavo, ki jo bodo odprli leta 1933., vsaj 
50 milijonov ljudi; 

da je za snaženje srebrnih žlic, nožev in 
vilic voda, v kateri se je kuhal krompir, znatno 
boljša kakor milnica (žajfnica); 

da dobiš, če pomnožiš število 2,071.723 s šte-
vilom 5.363,222.357 število: 11,111.111.111.111.111. 



V novoletno številko »Kmetskega 
lista« smo Vam priložili poštno polož-
nico, katere se poslužite po možnosti 
takoj, ker se ta rada zgubi. — Naroč-
nina »Kmetskemu listu« ostane kakor 
doslej Din 30•— za celo leto. 

f J ^ m c i c e v e s t i 
URADNO OBVESTILO. 

Trgovinski minister je potrdil naredbo 
i bana Dravske banovine, po kateri se vzame 
koncesija tiskarni Misijonske družbe v Grob-
l jah pri Domžalah. 

Za ribarskega reJcrenta naše banovine 
je imenovan kvalificirani ribarski strokov-
njak g. inž. Ivan Jelačin. 

Najstarejši človek Jugoslavije umrl. V se-
lu Zmijanje je umrl najstarejši mož Jugosla-
vije, 128-letni Vaso šurban. Bil je z 18 leti že 
hajduk ter je pobegnil v planine, boreč se s 
Turki. Ko je bil 100 let star, so mu izpadli 
zobje in mu zrastli novi. Danes so pokojnika 
pokopali ob veliki udeležbi naroda. 

S polenom po glavi. Jakob Šalamun, vini-
čarja sin od Sv. Bolfenka v Halozah je iz ne-
znanega vzroka udaril s polenom po glavi 
Jusa Blaža, posestnikovega sina istotam sta-
nuj očega. Jus se je nekaj časa sam zdravil 
doma, ker pa mu je bilo vedno slabše, so ga 
prepeljali v ptujsko bolnico, kjer so zdravniki 
ugotovili, da ima počeno lobanjo. Stanje Jusa 
je brezupno. 

Bogat ribji lov. Lepo vreme ob morju je 
po vol j no vplivalo na ribolov. Na splitsko ri-
barnico je bilo dopremljenih nad dvajset 
kvintalov rib raznih vrst. V prvi polovici t. m. 
je bilo v Splitu prodanih 170 kvintalov, eks-
portiralo pa se je 60 kvintalov rib. 

Splitska občina znižuje najemnine. Split-
ska občina, ki je po vojni, ko je nastalo po -
manjkanje stanovanj, zgradila 123 stanovanj, 
je počenši z novim letom, znižala najemščino 
za 15 »odstotkov. 

Zmrznjen na plošči ledu. Novosadski ri-
biči so v torek zjutraj uzrli na veliki plošči 
ledu plavati po Dunavu moško truplo. Sku-
šali so se približati plošči, vendar se jim to 
ni posrečilo, šele pri Petrovaradinu, kjer je 
Dunav znatno širši, so ribiči ledeno ploščo 
potegnili k obali. Neznanec je bil mrtev. Naj-
brže je nesrečnik padel v vodo in se skušal 
rešiti na ledeni plošči, na kateri je ponoči 
zmrznil. 

V Dalmaciji cveto mandlji. V Dalmaciji 
imajo že par tednov solnčno in toplo vreme, 
ki vpliva tudi na vegetacijo ob južnodalma-
tinski rivijeri. V raznih krajih so se razcve-
teli mandlji. Stari ljudje vidijo v tem znak, 
da bo proti koncu koledarske zime zavladal 
še občuten mraz. 

Neznan utopljenec v Savinji. Te dni so 
opazili v Savinji kraj vasi Jagoče blizu Laške-
ga neznanega utopljenca. Vaščani so truplo 
potegnili na suho, nakar so javili zadevo ob-
lastvu. Utopljenec je star okrog 40 do 50 let, 
ž-; precej osivelih las ter je nosil tudi kratke 
brke. Oblečen je bil v modre (fejgaste hlače, 
rjav sviter, tak zimski suknjič in je imel na 
seb'. belo srajco. Kakor je ugotovil zdravnik, 
je moral ležati v vodi okrog 8 dni. Prebival-
stvo meni, da je neznanec najbrže postal žr-
tev povodnji, ki je bila tamkaj 8. in 9. t. m. 
Neznanca so pokopali na tamošnjem pokopa-
lišču. 

V Carigradu je od srčne kapi umrl naš 
poslanik g. Lj. Nešič. 

Umrla je. V ljubljanski javni bolnici je 
umrla na posledicah težke operacije gospa He-
lena Benčič, posestnica in trgovka iz Jevnice pri 
Kresnicah. Bila je pridna in vzorna žena ter do-
bra mati svojim številn"m nedoraslim otročičem. 
Naj ji bo lahka domača gruda. Preostalim naše 
sožalje. 

V objemu zaboden. V Splitu sta se sprla 
v neki gostilni delavca Ante Grospič in Bruno 
Turižan. Odšla sta iz gostilne in zunaj je Tu-
rižan objel Gospiča, obenem pa mu je zasadil 
nož v trebuh. Policija je Turižana aretirala. 

žrtev žganja. 70_letni Ivan Nemet v Kri-
ževcih je pomagal kmetu Fran ju Topoloviču 
kuhati žganje. Starec je ostal črez noč pri 
kotlu, gospodar pa je šel spat. Noč je dolga in 
Nemet se je bal, da ne bi zadremal, pa je po-
časi cukal žganje in se ga je pošteno nalezel. 
Zjutraj so ga našli pri kotlu mrtvega. 

živa starka zgorela. V vasi Začič blizu 
Sarajeva se je pripetila v ponedeljek težka 
nesreča. Nad 80 let stara Stana Gjerovič je 
živela v svoji hišici in vsako jutro je kuhala 
kavo sebi in domačim. Tudi v ponedeljek zju-
traj je zakurila potem pa je še malo legla na 
posteljo. Ko je pa hotela kavo odstaviti, se je 
spotaknila in prevrnila lonec vrele kave na 
ognjišče. Pri tem se ji je vnela obleka in ker 
ni mogla vstati, niti klicati na pomoč, je živa 
zgorela. Domačih ni bilo doma in ko so pri-
šli, so našli samo še strahovito obžgano star-
kino truplo. 

Smrtna obsodba. V Sremski Mitrovici je 
bil obsojen v četrtek na smrt Raj ko Lekaro-
vič, ki je lani v oktobru s svojim pajdašem 
Kičanom Uroševičem ubil svojega soseda Mičo 
Vičentiča. Uroševič je bil obsojen na 20 let 
težke ječe. 

Vse zaupnike, ki so prejeli od 
uprave Kmetskega lista pole za zbi-
ranje naročnikov, prosimo tem po-
tom, da iste po možnosti čimpreje 
vrnejo! 

Uprava. 

žrtev viharja na morju. Kakor poročajo 
iz Tivta v Boki Kotorski, se je pretekli četr-
tek 19 letni mehanik Blago je Miloše vič iz 
Tivta ponoči v čolnu vračal domov v Bijelo. 
Bilo je viharno vreme. Naslednjega dne so 
čoln našli v Kumborskem zalivu, v čolnu pa 
čevlje in suknjo. Ponoči so v Bijelu nekateri 
slišali klice na pomoč. Trupla ponesrečenega 
Miloševiča še niso našli. 

Požar v Trnju. Pretekli ponedeljek v 
zgodnjih urah je preplašil še speče prebival-
ce Trnja pri Brežicah glas gasilskih trompet. 
Gorel je z velikim plamenom hlev posestnika, 
po domače Vogleša. Gasilci niso mogli spri-
čo velikega plamena storiti ničesar drugega, 
kakor da so obvarovali naslednje stavbe, ki 
se jih je ogenj že hotel prijeti. V plamenih 
so poginile tri kobile in dve kravi. Sumi se, 
da je ogenj podtaknil neki moški, ki je pre-
nočeval v hlevu, a je zjutraj izginil nezna-
nokam. 

Smrt pri kvartanju. V zagrebški kavarni 
»Zagrebu« na Zrinjevcu je sedel pri igralni 
mizi 70 letni trgovski zastopnik Adolf Oblat 
ter igral šnapsel. Naenkrat je zaječal in pa-
del s stola. Zadela ga je kap. Policijska ko-
misija, ki je kmalu na to prispela v kavarno, 
je ugtovila, da je nesrečni Oblat umrl vsled 
srčne kapi. 

Neznan mrtvec v vlaku. V osebnem vla-
ku, ki je te dni zjutraj prispel v Sarajevo, je 
na postaji Alipašinem mostu nenadno umrl 
neznan potnik. Pri njem ryso našli nikakih 
listin, iz katerih bi se mogla dognati identi-
teta mrtveca. 

Požar mu je uničil vse premoženje. Mere 
Franc je imel v Zaklu na samoti majhno le-
seno kočo, poleg pa tudi gospodarsko poslop-
je, vse pod eno streho. V nedeljo zvečer, ko je 
bil že v postelji, je opazil, da je koča v pla-
menih. Sam je že 73 let star in si ni mogel 
dosti pomagati. In ker je bila koča lesena, je 
vse pogorelo do tal s premičninami vred. Mere 
je popolnoma obubožal. Požar je menda na-
stal po njegovi krivdi. Starček ne prenese do-
sti pijače in je bil tudi usodnega večera 
omamljen od vina. Pri krmljenju svinj si je 
menda prižgal vžigalice. In začelo je goreti 
baš pri svinjakih. 

Nasilen snubač. V šaševu pri Virovitici 
se je te dni pripetil nenavaden dogodek. 
26 letni posestnikov sin Ivan Bjondič je pri-
šel k premožnemu kmetu Marku Nekiču ter 
zaprosil za roko njegove hčerke. Starši mla-
dega dekleta pa niso bili voljni, da bi Bjon-
diču dali hčerko za ženo. Prišlo je do prere-
kanja in prepira, nakar je razburjeni snubač 
potegnil iz žepa nož in nevarno oklal Marka 
Nekiča in njegovo ženo. Oba ranjenca sta 
bila prepeljana v virovitiško bolnico, nevar-
nega snubača pa so prijeli. 

Nezgoda. Franc Pole, poštni sel iz Dole-
nje vasi pri Kočevju, jo je mahal včeraj po 
opravkih v Rakitnico, na gladkih tleh mu je 
spodrsnilo in je tako nesrečno padel, da si 
je zlomil levo nogo. Prepeljali so ga v l jub-
ljansko bolnico. 

Tudi Zagrebčani radi pijejo. Zagrebčani 
so popili lani okrog 155.000 hI alkoholnih pi-
jač, približno 10.000 hI več, kakor predlan-
skim. Samo mesto je dobilo na trošarini od 
alkoholnih in brezalkoholnih pijač 23.626.691 
dinarjev. 

Popravljena narava. Človeški duh obvladava tudi 
to, kar narava pokvari. Posebno velja to za nedostatke 
človeške kože in las, ki se dajo odstraniti z dobrimi 
sredstvi, kot so: Fellerjeva Elsa-pomada za zaščito 
kože in Fellerjeva Elsa-pomada za rast las (2 lončka 
brez daljnih stroškov 40 Din), ter Fellerjeva Elsa-
mila lepote in zdravja (5 kosov 52 Din franko). Naroča 
se pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, 
Elsatrg 344, Savska banovina. 

Starec zgorel v postelji. V vasi Pušine pri 
Virovitici je zgorel te dni v postelji 72 letni 
Jovo Dragaš. Starec je živel na kraju vasi 
sam, usodnega dne se je najbrže napil, legel 
s pipo v ustih v posteljo in zaspal. V spanju 
se mu je vžgala obleka, za njo pa še postelj-
nina in tako je mož našel v postelji strašno 
smrt. 

Drago plačana moč. Sin nekega gostilni-
čarja v Ižakovcih je krepak fant in se tudi 
rad postavlja s svojo močjo. Pred dnevi je 
prišla večja družba v gostilno, pred katero je 
fant hotel tudi pokazati svojo moč. Stavil je 
z gosti, da mu nihče ne more upogniti des-
nice. Beseda je dala besedo in neki možakar 
se je spravil nad sklučeno roko. Začel jo je 
zvijati in pritiskati tako dolgo, dokler ni za-
hreščala v kosteh. Z zlomljeno roko je fant 
moral v soboško bolnico. 

Kmetijski nadaljevalni tečaji so se v zad-
njem času otvorili po naslednjih šolah: Ba-
kovci, Puconci, Markovci, Krog, Stanjevci in 
Gederovci. Udeležba kmetskih fantov je po-
vsod častna. Tečaje vodijo učitelji z vso po-
žrtvovalnostjo in ljubeznijo do napredka naše 
kmetske mladine. 

Svojega očeta je pretepel. 62-letni prevžit-
kar Fekonja Jožef v Okoslavcih se je nekaj 
sporekel s svojim sinom Antonom Fekonjo, 
posestnikom-istotam, zaradi prevžitka. To je 
sina tako ujezilo, da je svojega starega očeta 
pretepel tako močno, da se je starček moral 
zateči v ptujsko bolnico na zdravljenje. 

Otroci so našli mrtveca pod snegom. V 
okolici Banje Luke so otroci, ki so se sankali 
po snegu, naleteli na mrtveca. Policija je 
ugotovila, da je mrtvec blazni Vehaba Balilo. 
vič, ki je najbrže ob nedavnem snežnem vi-
harju obtičal v snegu in zmrznil. 



Knjige Kmetijske Matice so iz-
S l e . Vsi gg. poverjeniki, kakor tudi oni člani, ki 
so se priglasili neposredno pri upravi v Ljublja-
ni, jih dobe najkasneje do konca tekočega tedna. 
Vsak član naj poravna ob prejemu knjig nanj od-
padli del poštnih stroškov, obenem pa naj svo-
jemu poverjeniku plača članarino za prihodnje le-
to v znesku Din 20'—. — Ker je uprava tiskala 
nekoliko izvodov več, kakor je bilo priglašenih 
članov, lahko dobe izišle knjige še novi člani, 
ako se prijavijo najkasneje do 15. februarja t. 
1. in poravnajo članarino ter poštnino v znesku 
Din 27—. 

Vse one, ki so prejeli žepni Kme-
tijski koledar za ieto 1932 v razproda-
jo, vljudno prosimo, da koledarje čimprej proda-
jo in denar za prodane izvode nakažejo Kmetij-
ski tiskovni zadrugi v Ljubljani po položnici, ki 
Je bila koledarjem priložena. 

Vsal zaveden kmet je naročnik 
KMETIJSKE MATICE. 

Vlom med odsotnostjo družine. Preteklo 
nedeljo se je vršilo na Stopnem pri škocijanu 
vsakoletno žegnanje sv. Antona, žegnanja se 
je udeležil tudi posestnik Janez Kocjan iz 
Podstopnega s svojo ženo in otroci. Zvečer so 
prišli domov in gospodar je takoj zapazil v 
hiši nered; po točnejšem ogledu je odkril, da 
so mu v njegovi odsotnosti neznani tatovi po-
kradli okrog 30 kilogramov svinjske masti ln 
nad 50 litrov domače slivovke. Zadevo je javil 
orožnikom, ki pridno poizvedujejo za tatovi. 

Žensko truplo brez glave so našli te dni 
na vaškem smetišču sela Ibra. Policija je od-
redila, naj truplo do nadaljnjega ostane na 
najdišču, ker se je domnevalo, da gre za gro-
zen zločin. Truplo je prišel pogledat tudi ž i -
vojin Markovič, ki je po obleki spoznal v 
mrtvi ženi svojo mater, ki je pred nekaj dne-
vi brez sledu izginila od doma. žena je bila 
že dalj časa slaboumna. 

Tragična smrt dveh dečkov. V Platičevu 
pri Osijeku se je pripetila huda nesreča, ki 
je zahtevala življenje dveh dečkov. Na ka-
nalu Vranja se je drsala vaška mladina. Ne-
pričakovano se je vdrl tanki led in dva dečka 
sta izginila pod ledom. Ostali otroci so se 
razbežali. Domačini so prihiteli na pomoč in 
razbijali led, a vsi napori so ostali brez 
uspeha. 

V e s t i iz> svetaL 

Vaje v obrambo proti strupenim plinom v Francij.. 

Demonstracije brezposelnih v Angliji. 

njačih poslušal in se kratkočasil ob radijskih 
zvokih vojne in prelivanja krvi na Daljnem 
Vzhodu. 

Nedeljski počitek v Italiji. Mussolini je 
izdal naredbo, da mora ob nedeljah vse delo 
v državnih, deželnih in občinskih uradih po-
čivati in da morajo vsi uslužbenci imeti 
prosto. 

Milijonarji kopnijo. Po računih ameri-
škega finančnega ministra Mellona se je šte-
vilo milijonarjev v Zedinjenih državah skr-
čilo v zadnjih dveh letih za 23.496 oseb. Ame-
ričani štejejo med milijonarje vse one, ki iz-
kazujejo letno najmanj 50.000 dolarjev pre-
jemkov. 

Oporoka ameriškega človekoljuba. Ne-
davno v Chicagu umrli Julij Rosemvald je 
zapustil, kakor je ugotovilo sodišče 20 mili-
jonov dolarjev. Od te vsote je določil 11 mili-
jonov za dobrodelne ustanove, ostanek pa se 
bo razdelil med njegovih pet otrok. 

Bat'a na Angleškem. Tomaž Bata, češko-
slovaški »kralj čevljev«, namerava v Londonu 
zgraditi ogromno tovarno, ki bo lahko dnev-
no izdelala 100.000 parov čevljev. Ti bi se iz-
važali zlasti v Indijo. 

Ford kupuje lordsko palačo. Lord Har-
wood, zet angleškega kralja, je sklenil, da iz 
ozirov štedljivosti proda svojo londonsko pa-
lačo Chesterfield House. Za stvar je izvedel 
avtomobilski kralj Ford, ki je poveril svo-
jega zastopnika v Angliji, naj si ogleda takoj 
palačo. 

Varšava — milijonsko mesto. Zadnje l jud-
sko štetje v Varšavi je pokazalo, da ima pol j -
ska prestolnica 1 milijon 172.000 prebival-
cev. Od leta 1921. je prebivalstvo naraslo za 
240.000 duš. 

Brezposelnost v Angliji. Iz Londona po-
ročajo, da se je število brezposelnih v prvih 
tednih meseca decembra znižalo za 77.000. 

ženske kadijo. Neka angleška statistika 
navaja, da je število angleških žensk, ki ka-
dijo, danes enako številu moških kadilcev. V 
primeri s prejšnjimi časi je zaznamovati več 
porabe tobaka. Od 1914 je poraba tobaka n a -
rasla od 2-4 funtov na glavo na 3-7 funtov. 
Tudi poraba tobačnih kvalitet se je spreme-
nila. Dočim je pred vojno prednjačil tobak 
za pipe s 70%, prevladuje dandanes cigaretni 
tobak, ki ga pokade na angleškem 79 od -
stotkov. 

Revolucija v San Salvadorju. V San Sal-
vadoru je izbruhnila revolucija, ki so jo upri-
zorili komunisti. Komunisti so zasedli šest 
mest ter jih izropali. Vladnim četam se je na -
posled posrečilo, da so jih pregnale. Amerika 
in Anglija sta odposlali na pomoč vojne la-
dje. Borba z uporniki je trajala več dni, na -
posled pa so se umaknili s težkimi izgubami 
in pobegnili v gorovje. Nad vso državo je 
proglašeno obsedno stanje. 

Mlekarska vojna. Oregon v Zedinjenih 
državah je postal torišče ogorčene mlekarske 
vojne. Farmerji so sklenili, da ne bodo pro-
dajali mleka po sedanjih cenah. Zračunali so, 
da ostane trgovcem in prekupčevalcem do 
750/0 dobička, dočim preostane producentom 
samo 25°/o. Vsa pogajanja so ostala brez-
uspešna, ker so se trgovci trdovratno skli-
cevali na težke čase. Zato so zasedli kmečki 
mladeniči na konjih in s puškami vse ceste, 
ustavljajo avtomobile z mlekom, pretepajo 
šoferje in zlivajo mleko v cestne jarke. Listi 
so zračunali, da je bilo na ta način uničeno 
nad 800.000 litrov mleka. V Portlandu in dru-
gih velikih krajih je zmanjkalo mleka, in je 
zelo naraste! konzum zgoščenega mleka v 
dozah. 

Zaklad v leseni nogi. V newyorško hiral-
nico so že pred leti sprejeli ubožno starko, ki 
je imela leseno nogo. Sprejeli so jo brezplač-
no, ker je trdila, da nima nobenega premo-
ženja in da ima samo to, kar ima na sebi. 
popolnom slučajno so nedavno pri zdravniški 
preiskavi ugotovili, da je lesena noga votla. 
V tej votlini pa je starka imela celo premo-
ženje — skoraj 4000 dolarjev. Po tem odkritju 
je morala poravnati vso oskrbovalnino in je 
le malo ostalo od njenega zaklada. 

Trockemu, nekdanjemu sodelavcu Lenina 
v dobi ruske revolucije, je sovjetski politični 
urad podaljšal izgon za nadaljnji dve leti. 
Baje ga bodo tudi obdolžili veleizdaje. 

Po radiu so te dni prenašali eno izmed 
mnogih bitk med Kitajci in Japonci. V Ev-
ropi in Ameriki je torej svet lahko v našla-



Sospodaafoo 
Ljutomerski vinogradniki o svo-

jem položaju. 
Vinogradniki ljutomerskih goric, zbrani dne 

6. januarja 1932 na sestanku v Ljutomeru so po 
vsestranskem razmotrivanju gospodarskega po-
ložaja ugotovili sledeče: 

Vinogradništvo, ki je zlasti v ljutomerskem 
erezu ena glavnih pridobitnih kmetijskih panog, 
se nahaja v krizi, kakoi' še nikoli prej. Za omi-
Ijenje te krize so dolžni pripomoči ne samo vsi 
vinogradniki brez izjeme, marveč tudi viničarji 
in javno upravni faktorji, ki so v to poklicani, 
kajti vsled stagnacije vinske trgovine in slabih 
cen vinskega pridelka "O že mnogi vinogradniki 
primorani opuščati najnujnejša dela v svojih 
vinogradih. 

Da se ublaži težka sedanja kriza vinograd-
ništva, zahtevamo sledeče: 

1. Izvoz vina v inozemstvo naj se puspešuje z 
vsemi močmi. Sklenejo naj se ugodne medna-
rodne trgovske pogodbe v svrhr izvoza naših ' in. 
Premije je izplačevati tudi za količine izpod 50 
hektolitrov. 

2. Vsak uvoz vina v našo državo naj se čim-
bolj otežkoči. 

3. Domači konzum vina ]e treba dvigniti s 
tem, da se dovolijo vinotoči pod vejo ne samo na 
licu pridelovanja, ampak tudi tam, kjer vino-
gradnik stalno stanuje. 

Pri točenju vina pod vejo naj se dovolijo 
vinogradnikom v Dravski banovini iste ugodnosti, 
kot jih imajo vinogradniki Hrvaš .em, ' jor 
morejo točiti lasten pridelek 20 dni v letu po-
polnoma takt p:-sto. (Uradni list z dne 3. ja-
n ja 1C28, člen 18, točka 17-i-i'avilnfte lo-
&r!™<?ki pravici). 

Potom kletarskih nadzorn"kov naj e uvede 
najr' žjk ' ' ola ~c*;i"ičarjev, I •>-" točijo 
ermo zdrava in naravna vina (predvsem 'c-
B ' ). TNobiček gostilničarjev naj ne bode "ji 
k "t °5%, ka'or ji dovoljeno po ->nu. Naj-
e' "ji kcntrola je tudi tukaj neobhodno po-
tr?bna. 

5. Za vinograde, ki so it pasivni, naj d 
zemljin^i sorazrp^—ro zniža. 

Vinica ' - uredba, ki jo je sklenila 1' "i 
m ."'Oreka r " " J " a sk .".čira na sv r " Jt z 
dne 20- julija 1928 naj se tako popravi, da ne 
b v škod' vir j r - ' i met "pur-;v 
pred sodišči, kojih stroške je navadno plačal 
v ' rini'-, r ' r; na j ..o samo 
strokovno usposobljene osebe, ki jih je kot take 
spoznala posebna komisija pri sreskem načel-
i kateri obde'ujejo sami j" i 
r ' i močmi ono vinorodno povrl.no za kate;> 
S'» bili najeti in koji so zmožni nuditi jamstva zi 
svoje delo in morebitno škodo na vinogradni-
kovem posestvu. Samo jamstva zmožnim viničar-
jem pripadajo prejemki po viničarski uredbi. 
Vse ostale osebe, ki so zaposlene v vinogradni-
štvu, naj se smatrajo kot najemniki, ali navadni 
vinogradniški delavci. 

7. Za napravo vsakovrstnih likerjev in v le-
karnah naj se rabi samo špirit, destiliran iz vina. 

8. Prepove naj se prodaja zdravju škodljive 
ooetne kisline in dovoli samo uporaba vinskega 
in sadnega kisa. 

9. Pri prodaji zbirčnega vina in vina od 
'.irevžitkarjev naj plača državno trošarino kupec-

Ljutomer, 6. januarja 1932. 

Ogrska je začela dajati v zakup vse one 
eraiične obrate, ki se ne rentirajo zadostno. 
Prevzema jih zasebno podjetništvo. 

Prisilno mletje domače pšenice v Angliji 
je vpeljal angleški poljedelski minister, po-
svetovavši se z zastopniki kmetov, mlinov, 
importerjev in žitnih trgovcev. 

Izvoz žita iz Jugoslavije. Od 11. julija do 
10. oktobra je bilo eksportlranih iz Jugosla-
vije 2,045.000 met. sto tov žita ali ca 20.000 
vagonov. V Češkoslovaško je šlo 1,557.000 sto-
tov, v Holandijo 15.000, Francijo 110.000, An-
glijo 111.000, Grčijo 70.000, Italijo 24 tisoč, 
Nemčijo 27.000, Rumunijo 20.000, Belgijo 
9000, Švico 10 tisoč in v Avstrijo 2100 met. 
stotov. Vse te eksporte je izvršila Privil. d. d. 
za eksport agrarnih produktov. 

Davkov pri davčni upravi v Mariboru je 
bilo plačanih v preteklem letu 44,506.816 di-
narjev, vsak prebivalec je plačal 370-9 Din. 

Konkurzov v Jugoslaviji je bilo v pre-
teklem letu 534, poravnalnih-postopanj izven 
konkurza 829; številki za Dravsko banovino 
sta 72 in 107. 

Tujski promet v Švici pada; zlasti so v 
letošnji zimi zelo močno izostali Angleži in 
tudi Nemci. Nekateri hoteli ne priobčujejo 
več seznamov tujcev. 

Uvoz semen. Kmetijska vzorna in kon-
trolna postaja na Topčideru je poslala od-
delku za rastlinsko proizvodnjo kmetijskega 
ministrstva seznam decembra 1931 uvoženega 
semenja kulturnih rastlin. Po tem seznamu 
je bilo uvoženo 27.420 kg graha, živinske re-
pe 45.877 kg, sladkorne repe 20.000 kg, maka 
5000 kg, ajde 50 tisoč kg, sočivja 4.970 kg in 
raznega gozdnega in drugega semenja 4000 
kilogramov. 

Število brezposelnih v Italiji je bilo na-
vedeno s koncem preteklega leta z 972.000, 
od katerih je dobivalo 238.000 podporo. V 
skupnem številu je 223.000 žensk. Največ 
brezposelnih šteje rudarstvo in cestna gradba 
z več kot 303 000 in tekstilna industrija s 
128.000. 

Nova najdišča zlata, izredno bogata, so 
odkrili v pokrajini Tanganjika (bivša Nem-
ška Vzhodna Afrika). 

Poziv k prijavi poizkusnih zemliišč za 
izvedbo primerjalnih gnojilnih poiz-

kusov h krmni pesi. 
Da se našim kmečkim gospodarjem pokažejo 

uspehi pravilnega umetnega gnojenja pri eni naj-
važnejših krmnih rastlin in se obenem primerja 
gnojilni učinek apuenega dušika z gnojilnim 
učinkom čilskega solitra, izvesti namerava letos 
Kmetijska poskusna in kontrolna postaja v Ljub-
ljani 150 štiriparcelnih primerjalnih gnojilnih 
poizkusov h krmni pesi. Vsak teh primerjalnih 
gnojilnih poizkusov bo meril 1200 m2 in bo raz-
deljen na štiri parcele po 300 m2. 

Kmetovalce, ki imAjo resno voljo in resnično 
veselje delati take primerjalne gnojilne poizkuse 
sebi in sosedom v pouk in zabavo ter imajo na 
vidnem kraju zemljišče, ki ga nameravajo obde-
lali letos s krmno peso, pozivamo, da prijavijo 
to zemljišče ustno ali pismeno do 15. februarja t. 
1 Kmetijski poskusni in kontrolni postaji v Ljub-
ljani, Dunajska cesta 38. Uvaževali se bodo za 
sedaj le prijavniki iz bivše ljubljanske oblasti, 
čez katero se razteza teritorjalna pristojnost po-
staje. 

Če meri njiva, ki jo namerava dati prijavnik 
za gnojilni poizkus na razpolago, več kot je ome-
njeno gori, mora preostali del njive pognojiti s 
hlevskim gnojem. Tako dobi še eno parcelo za 
primerjanje hlevskega gnojenja z umetnim gnoje-
njem. V nobenem primeru pa se ne sme pogno-
jiti s hlevskim gnojem ploskev njive v gornji iz-
meri (1200 m'), ki naj služi primerjalnemu po-
izkusu. 

Potrebna umetna gnojila bo dala postaja 
brezplačno za poizkus na razpolago; delo in sa-
dež (krmno peso) pa bo moral priskrbeti po-
izkusnik sam. ^ ^ ^ ^ 

V šoli. »Koliko je 6 in 7, Janezek?« 
»Vem, gospod učitelj, pa ne povem.« 
»Zakaj pa ne?« 
»Ker je to nesrečna številka.« 

Obvestila 
Kmetijski tečaj na Trati nad 

Škof jo Loko. 
Na Trati nad Škofjo Loko se bo vršil od 3. 

februarja do 11. marca t. 1. šesttedenski tečaj 
in sicer vsako sredo in petek od 2. do 6. popol-
dne v prostorih osnovne šole. Tečaj priredi sre-
sko načelstvo po nalogu kraljevske banske 
uprave. Učni načrti so nabiti na občinskih de-
skah vseh vasi občin Trata, Poljane, Javorje in 
Oselica, ker je tečaj namenjen za vso gornjo Po-
ljansko dolino. Otvoritev tečaja bo dne 3. feb-
ruarja ob navzočnosti sreskega načelnika, sre-
skega kmetijskega referenta, celokupnega občin-
skega odbora in ostalih činiteljev. Poučevalo se 
bo kmetijsko spisje in računstvo, govedorejo, 
piašičerejo, perutninarstvo, ureditev hlevov in 
gnojišč, mlekarstvo, zdravstvo domačih živali, 
poljedelstvo, travništvo, sadjarstvo, glivične bo-
lezni, gozdarstvo, občo upravo z upravnimi za-
koni, pogodbe, testamente, zemljiško knjigo, ka-
taster, kmetijsko zadružništvo in knjigovodstvo 
in specijalne kmetijske zakone. Ob sklepu te-
čaja se bo priredilo tudi zelo poučno filmska 
predavanje o splošnem kmetijstvu. Predavalo bo 
sedem predavateljev. — Tečaj je velikega go-
spodarskega pomena za gornjo Poljansko dolino, 
katera je v kmetijsko organizatoričnem, kakor 
kakor tudi strokovnem pogledu v primeru z 
diugimi okoliši sreza še zelo na slabem. Vas 
Trata je središče vse gornje doline in hribov. 
Oddaljenost naj kmetovalce nikakor ae zadržuje, 
temveč naj pridno in stalno obiskujejo tečaj od 
začetka do konca, ker le taki bodo imeli od te-
čaja polno korist. 

Vinarska podružnica v Ljutomeru vabi na 
občni zbor, ki bo v torek, na Svečnico, 2. febru-
arja 1932, ob 9. uri v meščanski šoli v Ljuto-
meru. Dnevni red: 1.) Poročilo predsednika, 
tajnika in blagajnika. 2.) Volitev odbora in de-
legatov. 3.) Slučajnosti. — Nato sledi predavanje 
sreskega kmetijskega referenta g. Znidariča o 
vinogradništvu. — Z ozirom na predavanje in 
vsled tega, ker je organizacija za vinogradnike 
nujno potrebna, vabimo, da se občnega zbora 
udeleže prav vsi vinogradniki in prijatelji vino-
gradništva. 

Stare zavarovalne police v tujih valutah. 
Kakor smo pred tedni poročali, je finančni 
minister izdal odlok (št. 145.373 od 31. de. 
cembra 1931), po katerem se od 1. januarja 
t. 1. ne morejo v naši državi izstavljati za-
varovalne police v tuji valuti, temveč samo 
v dinarjih, ki jih pa tudi ni dovoljeno vezati 
na tuje valute ali na zlato v obliki valutne 
ali zlate klavzule. Z istim odlokom je bilo 
našim državljanom prepovedano sklepati za-
varovanja pri zavarovalnicah, ki so v ino-
zemstvu. Sicer so že prej obstojale slične pre-
povedi, toda brez kazenskih odredb, tako da 
je bilo mogoče vsako izigravanje. Novi od-
lok pa določa, da se kršitve kaznujejo po za-
konu o kazenskih sankcijah, ki je bil izdan 
8. oktobra 1931 za prestopke deviznega pra-
vilnika (kazen do 300.000 Din). Sedaj pred-
laga beograjski »Trgovinski glasnik«, da se 
naj novi odlok še dopolni; zavarovalne poli-
ce, ki so bile sklenjene v letih 1930. in 1931. 
in se glasijo na tujo valuto, odnosno na di-
narje z zlato ali valutno klavzulo, naj se ob-
vezno pretvorijo v dinarske police v smislu 
novega odloka. 

Tuji denar. 
Dati moramo za: 

1 nemško marko Din 13-45 
1 angleški funt Din 192-50 
1 amerikanski dolar Din 5640 
1 francoski frank Din 2-22 
1 švicarski frank Din 10-98 
1 češko krono Din l-67 
1 italijansko liro Din 2-83 



Novi predpisi o izdajanju ubožnih 
spričeval. 

Na osnovi § 166. zakona o civilnem pravd-
nem redu je minister za notranje zadeve v so-
glasju z ministrom za pravosodje in ministrom 
za finance predpisal uredbo o izdajanju in po-
trjevanju spričeval o imovinskem stanju. Na 
podlagi te uredbe potrjuje in izdaja spričevala 
o imovinskem stanju zaradi dosege ubožne pra-
vice predsednik (župan) one občine, na katere 
področju prebiva stranka, ki namerava zaprositi 
za priznanje ubožne pravice. Občina kraja, kjer 
ima stranka, ki stalno prebiva v naši državi, le 
prehodno bivališče, ne more izdati spričevala o 
imovinskem stanju. Spričevala o imovinskem 
stanju se bodo izdajala brez plačil takse ter brez 
kakih drugih plačil na podlagi obrazca finanč-
nega ministrstva. V vsakem spričevalu mora 
biti naveden predmet ali spor, zaradi katerega 
se spričevalo izda. Postopek pri izdaji spriče-
vala mora biti tak, da je na eni strani gotovo, 
da se je oziralo na vse razmere, ki so merodaj-
ne za spričevala ter da so navedene točno in 
vestno, na drugi strani pa mora dobiti stranka 
spričevalo hitro in na enostaven način. Če pred-
sednik občine (župan) ali organ, ki deluje pri 
Szda^ spričeval o imovinskem stanju, navede kaj 
nepravilnega ali potrdi kot resnično nekaj, o 
čemer ve, da ne odgovarja resnici, se bo posto-
palo proti njemu po kazenskem zakoniku. Obči-
na bo po najkrajši poti brez dopisovanja priba-
vila izjavo in podpis hišnega lastnika, pri kate-
rem prosilec stanuje ter potrdilo davčne uprave 
o davku, če stranka to ni še sama preskrbela. 
Občina bo ugotovila, ali so navedbe točne ter 
jih bo po potrebi popravila. Spričevala se ne 
6me odreči zaradi tega, ker so podatki, ki jih je 
prosilec navedel v poročilu netočni ali nepopol-
ni. Spričevalo, starejše od leta dni, se lahko 
uporabi samo tedaj, če je oblast, ki ga je iz-
dala, potrdila pismeno v toku 6 mesecev, da 
niso nastale nobene spremembe. Če občina od-
reče spričevalo, sklepa o tem pristojna oblast. 
Inozemci morajo predložiti potrdilo o imovin-
skem stanju oblasti, ki je po zakonu dotične 
države za to pristojna. 

,81-letna žena — letalka. 
V znamenitem ameriškem kopališču Miami, 

kjer se zbira na zimo ves bogati ameriški svet, 
hodo v kratkem priredili velike letalske tekme. 
Teh tekem se bo udeležila tudi gospa Richard-
son. Da se ženske udeležujejo letalskih tekem, 
to ni nič novega; zanimivo pa je, da je gospa 
Richardson stara že 81 let, pa ima vse eno še 
toliko moči in poguma, da se upa sama ravnati 
letalo. 

Blago za blago. 
Dandanes je vedno težje pošiljati denar iz 

ene dežele v drugo, ker ee vsaka država boji za 
evoje zlato. Zato poskušajo z izmenjavo blaga. 
Tako je neka ogrska tvrdka ponudila neki tkal-
nici na Angleškem, naj pošlje na Ogrsko določeno 
količino preje. Ogri pa bodo poslali na Angleško 
dogovorjeno število prašičev. 

Arabska šola. 

Radio namesto šole. 
Veliko ameriško mesto Chicago se nahaja 

že mesece in mesece v težki finančni krizi. 
Ljudje ne plačujejo nobenih občinskih doklad 
in tako so mestne blagajne popolnoma prazne, 
da tudi uradniki in učitelji ne dobivajo že 9 me-
secev svojih plač. Šole so tudi zaprli, ker ni de-
narja za njihovo vzdrževanje. Da pa otroci le ne 
bi ostali brez vsakega pouka, so sklenili otroke 
dati poučevati po radio-govornikih. Ker pa nimajo 
vsi stariši radioaparatov, bodo napravili posebne 
otroške skupine, tako da se bo po več revnih 
otrok zbiralo okoli enega aparata, kjer bodo po-
slušali uv'teljeve besede. 

Sejmi. 
1. februarja: Murska Sobota, Jurklošter, Vojnik. 
3. februarja: Krško, Žužemberk, Lukovica, Škof-

ja Loka, Loški potok, Sv. Marjeta v Jare-
nini, Trbovlje, Št. Jakob pri Kalobju. 

4. februarja: Črnomelj. 
5. februarja: Borovnica, Sv, Peter pod Sv, Gor. 
6. februarja: Gornji grad. 

Koledar. 
31. januarja, nedelja — Peter N. 
1. februarja, ponedeljek — Ignacij. 
2. februarja, torek — Svečnica. 
3. februarja, sreda — Blaž 
4. februarja, četrtek — Veronika 
5. februarja, petek — Agata. 
6. februarja, sobota — Doroteja. 

Akcija za gnojilne poizkuse v letu 1932. 
Društvo kmelijskih strokovnjakov za dravsko ba-
novino je pokrenilo širšo akcijo za izvedbo poiz-
kusov z umetnimi gnojili v letu 1932 v srezih Kriko, 
Metlika, Logatec, Kranj in Ptuj. Poizkusi se bodo 
vršili po preizkušenih načrtih pri krompirju, krm-
ski pesi in travnikih in sicer pri tistih kmetoval-
cih omenjenih srezov, ki so člani tega društva. 
Vsak poizkusnik bo prejel brezplačno 100 kg Ni-
trofoskala specijalne sestave, točna navodila, na-
črt in zapisnik. Organizacijo te pomembne akci-
je vrši tajništvo društva kmetijskih strokovnjakov 
za dravsko banovino (Kranj), razdelitev gnojila in 
nadzorstvo nad poizkusi pa bodo vršili pristojnt 
sreski kmetijski referentje. Krompir, krmska pesa 
in travniki so z ozirom na današnje stanje kme-
tijstva v banovini najpomembnejši sadeži. Zato je 
umna uporaba umetnth gnojil ravno pri teh kul-
turah danes odličnega pomena. Akciji je želeti 
obilo odziva in uspeha 

Raztreseni profesor. 
Na nekem nemškem vseučilišču živi učen 

mož, profesor matematike. 
Nekega dne se je obrnil nanj njegov pomoč-

nik s prošnjo za povišanje plače. 
Učeni profesor je upravičenost prošnje takoj 

priznal in se je sam potrudil do gospoda mini-
stra, da izposluje zaprošeno povišanje. 

Ministru je svojega pomočnika in njegovo 
pridnost in sposobnost hvalil, kolikor je le mo-
gel. Gospod minister je bil vidno ganjen, pa je 
vprašal učenega profesorja: 

»Kako se pa piše vaš pomočnik?« 
»Tega pa res ne vem«, je odgovoril gospod 

profesor, »to moram vprašati svojo ženo, mogoče 
bo ta to vedela . . . « 

Živinski sejmi 
Ljubljanski živinski sejem (20. t m) Na ži-

vinski sejem v sredo je bilo prignanih 110 konj, 
85 volov, 48 krav, 10 telet in 41 prašičkov; pro-
danih je bilo 12 konj, 26 volov, 19 krav, 8 telet 
in 20 piašičkov. Cene so ostale nespremenjene^ 
za kg žive teže notirajo: voli I. 5 do 5'50, II. 4 do 
4-50, III. 3 do 4, krave debele 4 do 4-50, krave 
klobasarice 2 do 3, teleta 6 do 7 Din. 

Mariborski svinjski sejem. Na svinjski sejem 
22. t. m. je bilo pripeljanih 95 svinj, prodanih 
pa je bilo 42 komadov. Cene so bile naslednje;: 
mladi prašički, 7 do 9 tednov stari, 60 do 90 di-
narjev, 3 do 4 mesece stari 150 do 200 Din, 5 
do 7 mesecev stari 350 do 400 Din, 8 do 1Q 
mesecev stari 450 do 500 Din, 1 leto stari 700 dO 
1100 Din za komad; kilogram žive teže 6 do 7 
Din, mrtve teže 8'50 do 9'50 Din. 

Ptujski živinski sejem dne 19. t. m. je bil slab; 
prignanih je bilo 152 krav, 45 telic, 84 volov, 16 
bikov in 48 konj, skupaj 345 glav. Prodano je 
bilo 151 glav. Cene: krave 1*25 do 4, telice 3 do 
5, voli 2-75 do 5-50, biki 2*50 do 4*25 Din za kilo-
gram žive teže, konji 500 do 2500 Din. Cene so 
iste kakor pri zadnjem sejmu. 

Ptujski svinjski sejem 20. t. m. Prignanih 
134, prodanih 67. Cene: mastne 7 do 8, polmastne 
5'50 do 6-50 Din za kg žive teže. Pri svinjah so 
cene nekoliko poskočile. 

Du? ajski goveji sejem. Prignanih je bilo 
2108 goved, iz Jugoslavije 150. Cene: voli naj-
boljši 1-85 do 1-90, T. 1-50 do 1-75, II. 1-30 do 
1-40, III. 0-85 do 1-20, krave I. 1*05 do 1-20, II. 
0-82 do 1, biki 0-85 do 1*20, klavna živina 0*50 
do 0-80. Tendenca je bila medla, cene so padle 
za 3 do 5 grošev (30 do 40 par). 

Dunajski prašičji sejem. Na trg je bilo pri-
peljanih 9270 pršutarjev in 4535 špeharjev. Iz 
Jugoslavije 2642. Cene: špeharji najboljši l-55, 
I. 1-48 do 1-52, II. 1-40 do 1-45, kmečki 1*45 do 
1-52, najboljši 1-60, pršutarji 1-45 do 1'80, naj-
boljši l-85. Tendenca: Cene so se znižale za 5 
do 10 grošev (40 do 80 par). 

Jajca. Situacija na jajčnem tržišču je slej ko 
prej slaba, povpraševanje je minimalno, cene 
stalno nazadujejo, ker se že povsod pojavlja 
nova produkcija. Zaloge hladilnega blaga so sko-
ro v celoti izčrpane. Ker so ponudbe iz severnih 
in severozapadnih držav vedno večje, se mora z 
nadaljnjim padcem cen s sigurnostjo računati. 

Sv. Jurij ob juž. žel., dne 18. jan. 1932. 

Maja 
lepcia j e 

bv&z mahate, 
nimam solnčnih peg, niti gub, nobenih mo-
zoljev, ne zajedalcev, koža mojega lica, vratu 
in rok je sveža in mehka kot žamet, ne 
bojim se ni vetra, ni vlage, ne prahu in ne 
pare. Jaz vedno uporabljam po vseh pravilih 
medicinske kozmetike izdelano Fellerjevo 
kavkaško »Elsa«-pomado za zaščito lica in 
kože. Za lase pa uporabljam samo Feller-
jevo močno »Elsa«-pomado za rast las, zato 
tudi nimam prhljaja in se ne bojim prezgod-
nje osiveloeti, niti izpadanja las, moji lasje 
so bujni, prožni in močni. 

Po pošti se dobita 2 lončka brez nadaljnjih 
stroškov, če se vnaprej pošlje 40 dinarjev 
na lekarnarja: 

Eugen V. Feller, Stubica Donja, 
Elsa-trg 344. 

(Savska banov.) Po povzetju 10 dinarjev ve«. 



Hranilnica in posojilnica za Kandijgo in okolico n M ™ ™ « 1 ^ 
i** «98 y Kandiji v l a s ^ i hiši 

^ Sprejema hranilne vloge od vsakogar, Jih obrestuje najugodneje, nudi popolno varnost, izplačuje točno -
Ren f ni davek plačuje sama iz svojega 

g o v o r i s e 
med našimi gospodarsko jasno mislečimi 
kmetovalci, da se uporaba 

M f r o f o s l t a l a ^ u š e 
tudi • današnjih časih dobro izplača. 
Zato bo v Vašo korist, če tudi VI 
z Nitrofoskalom. 
Pri gnojenju travnikov pa n 

« p n e i 2 i d u i š i h 

Naročila sprejemajo zadruge, kmetijske podružnice 

„ E K O N O M " v Ljubljani 
kakor tudi Tvornica za dušik d. d. Ruše 

EKONOM 

moaroce 
najboljša in najcenejša 
se dobi v tovarni žime 

Sg v <• V Ttf » &{$ * traziscu pri Kramu 

Osrednja gospodarska zadruga • 
LJubljani Kolodvorska ulloa Itev. 7. 

Nudi po najnižjih cenah vsa 
vrste deželnih pridelkov, naj-
finejšo banaško in domačo 
moko, koruzo, krmila, špe-
cerijsko blago in ostale v to 
stroko spadajoče predmete 

VELIKA ZALOGA 
vseh vrst umetnih 
gnojil, modre gaiice 
ter najboljšega tr-
boveljskega in split-
skega portland e* 
menta. 

1 N K U B A T O R E 
(valilnice) in ostalo 
opremo za perutninar-
stvo nudi po najugod-

nejših pogoiih 
P. KADLEC, tvornica 
inkubatorov Temerin. 
Zastopstvo : .AGRAR' 

k. d. Zagreb. 

OGLASI. 
imajo siguren 

.Kmetskem listu" 

USPEH! 
B o g a t i 

p o s t a n e t e , 
če imate veliko znan-
cev! ,,PE R S S O N S " , 
Ljubljana, Poštni pre 
dal 307. — Znamki za 

odgovor! 

DOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 
V vsako kmetsko hišo Kmetijsko Matico! 

DOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 

Penar naSoi i i e imaiboiše in n i s f r a m e j e pri domačem zavoda 

Kmetski hggnifaž in posojilni dom 

Ratun poM. hraniln ce 'H. M.257 reglstr. zaJruga i l e o r n j e M zaveza Brza|avli » K M E T S K I B O N " 

v L J U B L J A l 1 , T a v č a r j j e v a (Sodna) u l i c a i u u u . t u y . u a 
VLOGE na knjižice in tekoči račun obrestuje po 
6V,'/« brez odpovedi, pri trimesečni odpovedi po 
7 % k r a z a d b H k a d a v k a n a 

Stanje vlog n a j 30 .000 .000 dinarjev 
R a z a r v a nad 700.000 dlnaifev 

Jamstvo za vloge presega večkratno vrednost vlog 

Vlolne kn|IStoe flrngtTi zavodov sprejema kot gotovino brez prekinjenja obrestovanja. — POSOJILA daje proti poroštvu, aa 
vknjižbo in proti zastavi premičnin in vrednostnih papirjev ter dovoljuje kredite v tek. računu pod najugodnejšimi pogoji 
BLAGAJNIŠKE URE t Ob delavnikih od 8 — 12«/, In od 8 — 41/,, le ob sobotah in dnevih pred prazniki od 8 — 1 8 V, 

PodrufnEci v Kamnika, Glavni trg, in v Maribora, Slomškov trg 5 

-•i... -.»«»*»•-«!<»*» «! 

Urednik: Milan Mra i l j e , n lidajatall; J j a a Pucel j . e= Tiska tiskarna Merkur (predstavnik tiskarne: 0. Michšlek) , Ljubljana, 


